

Черебаев Зураб

90205

ПРОЕКТ

Культура. - 2005. -  
Братство кольца 3-9 февр.  
Зураб Церетели с. 3

ПОДЕЛИЛСЯ ПЛАНАМИ НА БУДУЩЕЕ

Встреча президента Российской академии художеств Зураба Церетели с журналистами проходила в его мастерской на Большой Грузинской улице. На ней был затронут самый широкий круг творческих вопросов. Среди них – программа официальных мероприятий, посвященная 250-летию Российской академии художеств, которое будет отмечаться осенью 2007 года. Одних только юбилейных выставок будет проведено более 50. Из ближайших и наиболее значительных – "Победа", которая состоится в юбилейном мае. Журналистов познакомили с будущими проектами Зураба Церетели. Один из самых амбициозных – проект создания в Москве детского парка чудес. Его концепция уникальна и не имеет аналогов в мире. Основные разделы проекта "Мир в человеке, человек в мире" в занимательной форме расскажут историю развития человечества, нашей планеты и Вселенной. Будут созданы павильоны "Земля", "Воздух", "Вода", "Огонь", а также аттракционы "Путешествие в прошлое", "Космос", "Подводный мир", "Центры детского творчества", "Город мастеров" и многие другие тематические музеи, галереи. В том числе экспозиции, повествующие о Москве, Санкт-Петербурге, о других столицах и крупнейших городах мира.

Детский парк предполагается разместить в западной части Москвы, в районе Нижние Мнёвники, между парком Фили-Кунцево и гребным каналом в Крылатском. Его площадь – 328 га. В создании его художественного образа будут активно использованы элементы ландшафтной архи-

тектуры, произведения монументального и прикладного искусства, а также новейшие достижения науки и техники.

В мастерской Зураба Церетели журналисты увидели модель монумента Памяти жертв терроризма во всем мире "Слеза скорби". Это величественный прямоугольный бронзовый пилон высотой 30 метров, который будет установлен на ступенчатом гранитном девятиватметровом основании. Середина пилона как бы расколота страшной изломанной трещиной, внутри которой – крупная слеза, выполненная из тонированного гипса.

Зураб Церетели выступил инициатором создания Всемирного фонда борьбы со СПИДом средствами искусства и готовит международную конференцию на эту тему. Откликнулся он и проектом нового монументального произведения. Оно представляет собой два обручальных кольца, перевязанных крепким узлом. Высота памятника – 6 метров, диаметр – также 6 метров. Такие памятники предполагается установить во всех странах мира.

Конечно, всеобщее внимание прессы привлекла модель композиции, отображающей руководителей антигитлеровской коалиции – Сталина, Рузвельта и Черчилля. Памятник предполагается установить в Крыму, в Ялте, где 60 лет назад прошла историческая конференция. Он заказан Зурабу Церетели правительством Украины.

Евг. ВАСИЛЬЕВ